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PREDGOVOR 

Prije gotovo tri desetljeća u nas je donesen prvi Zakon o radu. Od tada smo svjedoci 
donošenja još dvaju istoimenih propisa – Zakona o radu, dakako sa svojim izmjenama i do-
punama u većem ili manjem opsegu. Zadnji put je (treći) Zakon o radu donesen prije nešto 
manje od desetljeća, točnije prije devet godina. Pritom ne trebamo osobito isticati načelna 
i u izvjesnom smislu drukčija stajališta donositelja zakona i sindikata, uz značajnu medijsku 
popraćenost, veliku zainteresiranost javnosti, struke i različitih drugih skupina. Navedeno, 
među inima, stoga što je u pitanju propis od iznimno velikog društvenog značenja i što 
izravno uređuje prava i obveze vrlo širokog kruga pravnih subjekata, odnosno velikog broja 
aktivno i radno sposobnog stanovništva i ostalih skupina (recimo, umirovljenika koji su 
ujedno i zaposleni, zatim tražitelja posla, i dr.). I sam radni odnos iznimno je dinamičan 
proces od svog nastanka (dakako, sklapanjem ugovor o radu) do svog okončanja (pa i na-
kon toga, npr. u slučaju pokretanja radnog spora) i kao takav podložan je različitim vrstama 
promjena te, između ostaloga, okolini i vremenu u kojemu živimo.

Zakonom o radu je ustanovljeno jedinstveno uređenje svih radnih odnosa bez obzira na 
strukturu članskih prava poslodavca i činjenicu kakav je pravni subjekt poslodavac, odno-
sno je li on fizička ili pravna osoba.

Konačno, nakon proteka duljeg razdoblja od samih najava i početka pregovora vezanih 
uz donošenje zakona, krajem prošle kalendarske godine donesen je dugoočekivani pro-
pis, koji je stupio na snagu početkom ove kalendarske godine. U početku se razmatralo i 
raspravljalo o tome hoće li biti donesen novi zakon, ali se zakonodavac otprilike prije godi-
nu dana odlučio samo za njegove izmjene i dopune. Dakako, riječ je Zakonu o izmjenama 
i dopunama Zakona o radu (Nar. nov., br. 151/22.), koji je stupio na snagu 1. siječnja 2023. 
godine (osim odredbe o dostavi kolektivnog ugovora nadležnom tijelu, koja je stupila na 
snagu 1. srpnja 2023. godine, i odredaba o radu putem digitalnih radnih platformi, koje će 
stupiti na snagu 1. siječnja 2024. godine). 

Navedena novela, između ostaloga, donosi reformske promjene koje su opsežne (sadr-
žavaju 67 odredaba u odnosu na ukupno 235 članaka cjelokupnog Zakona) jer se njima 
opći propis o radu u RH usklađuje s dvije nove direktive EU-a te se ujedno provodi niz 
mjera na koje obvezuje Nacionalni plan oporavka i otpornosti 2021. – 2026. godine, s 
ciljem unaprjeđenja radnog zakonodavstva. Uz to, prema riječima zakonodavca, stanje do 
donošenja ovog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o radu iziskivalo je reformske 
promjene Zakona o radu. U tom kontekstu, imajući u vidu razvoj suvremenog tržišta rada 
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(što je u znatnoj mjeri omogućila digitalizacija i automatizacija poslovnih procesa) te s tim 
povezane nove prakse koje podrazumijevaju sve fleksibilnije mogućnosti poslovanja i rada, 
a osobito nove oblike rada u području radnih odnosa, postalo je nespornim da je do tada 
vrijedeće zakonsko rješenje bilo nužno prilagoditi suvremenim okolnostima i novim stan-
dardima obvezujućih pravnih akata EU-a.

Novosti i temeljna pitanja koja uređuje ovaj Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 
radu, odnose se na ugovor o radu na određeno vrijeme i uvjete rada radnika koji rade na 
temelju ugovora; obvezni sadržaj i oblik ugovora o radu; ugovor o radu za stalne sezonske 
poslove; rad na izdvojenom mjestu rada i rad na daljinu; izaslanje radnika u inozemstvo; 
dopunski (sada nazvan dodatni) rad; zaštitu maloljetnika; rad u nepunom radnom vremenu 
– uvjeti rada); rad putem agencija za privremeno zapošljavanje; probni rad; organizaciju 
radnog vremena; plaćeni i neplaćeni dopust; pravo radnika na odsutnost s posla zbog 
hitnih razloga; mogućnost drukčijeg uređenja radnog vremena, noćnog rada i odmora; 
definiranje pojmova plaće, sastavnih dijelova plaće, reguliranje načina utvrđivanja kriterija 
za povećanu plaću i načina utvrđivanja visine naknade plaće i dr.; otkazni rok i otpremninu; 
dostavu odluka o pravima i obvezama iz radnog odnosa; sudsku zaštita prava iz radnog 
odnosa; zaštitu dostojanstva radnika; obvezu obavješćivanja; dostavu kolektivnih ugovora 
nadležnom tijelu; rad putem digitalnih radnih platformi te sankcije.

Dakako, sva ta i s time povezana pitanja, kao i druga koja su značajna za aktualnu prak-
su, na detaljan su način obrađena u ovoj knjizi. 

Ova knjiga predstavlja jedinstven i cjelovit komentar svih članaka koji su izmijenjeni i 
dopunjeni ovim Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o radu. 

Praktičnoj primjeni ove knjige pridonose prilozi koji se sastoje od oglednih primjera 
novih ugovora o radu i otkaza, pravilnika o radu i drugih noveliranih i za praksu važnih 
radnopravnih akata. Također, ova knjiga sadržava i dodatne komentare najvažnijih pitanja 
vezanih za obračun plaće, naknade plaće, ostalih materijalnih primitaka, otpremnine, nove 
isplatne liste, drugi dohodak, doprinose i sl. 

Ova se knjiga temelji na komentarima i primjerima koji su potkrijepljeni aktualnim i kvali-Ova se knjiga temelji na komentarima i primjerima koji su potkrijepljeni aktualnim i kvali-
tetnim razjašnjenjima, jer bez takva načina razmatranja problematike ova knjiga ne bi imala tetnim razjašnjenjima, jer bez takva načina razmatranja problematike ova knjiga ne bi imala 
upravo onu vrijednost koja je našim čitateljima vrlo potrebna. upravo onu vrijednost koja je našim čitateljima vrlo potrebna. 

Nadamo se da će korisnicima, čitateljima i drugima u struci ova knjiga biti od pomoći ili Nadamo se da će korisnicima, čitateljima i drugima u struci ova knjiga biti od pomoći ili 
barem od koristi u njihovu radu kada se budu suočavali s problemima u vezi s radnoprav-barem od koristi u njihovu radu kada se budu suočavali s problemima u vezi s radnoprav-
nim i drugim mnogobrojnim s time povezanim odnosima. nim i drugim mnogobrojnim s time povezanim odnosima. 

Svim čitateljima i drugim zainteresiranim osobama želimo što više uspjeha u sveuku-Svim čitateljima i drugim zainteresiranim osobama želimo što više uspjeha u sveuku-
pnom poslovanju i svakodnevnom radu.pnom poslovanju i svakodnevnom radu.

Urednik:
Ante Vidović, dipl. iur.
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